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① (오타) 4번째 줄의 “A, C의 왼쪽 끝으로부터 ~” → “A의 왼쪽 끝으로

부터 ~”로 수정
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① 정답표의 정답, 해설의 [정답] 부분의 정답을 모두 


로 수정

② 해설의 마지막 문단을 다음과 같이 수정 (추가된 부분에 밑줄 표시되어 

있습니다.)

“가 최소일 때 A의 왼쪽 끝과 오른쪽 끝의 실이 A를 당기는 힘의 크기는 

각각 


, 


이므로, A와 a를 하나로 묶은 무게중심의 위치는 A의 

왼쪽 끝에서 ×


만큼 떨어진 지점이다. 또, 가 최대일 때 A의 왼쪽 

끝과 오른쪽 끝의 실이 A를 당기는 힘의 크기는 각각 


, 


이므로 

A와 a를 하나로 묶은 무게중심의 위치는 A의 왼쪽 끝에서 ×


만큼 

떨어진 지점이다. 가 최소일 때와 최대일 때 A와 a를 하나로 묶은 무게

중심의 위치는 







만큼 떨어져 있고, A의 무게중심의 

위치는 를 변화시켜도 그대로이며, A와 a의 질량의 합이 , a의 질량

이 이다. 따라서 의 최댓값과 최솟값의 차는 


의 4배인 


이다.


